

DIALOG DESPRE ORGANIZAREA ACTIVITĂȚII CULTURAL-DISTRACTIVE A TINERETULUI ACTUALITATEA



● În acest număr ● În paginile ● În acest număr ● În paginile ● În acest număr ● În paginile

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXIII. SERIA II. NR. 5643 4 PAGINI - 25 BANI MIERCURI 12 IULIE 1967

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PROBLEME INSEPARABILE:

PREGĂTIREA PROFESIONALĂ-TEHNICA NOUĂ

Dobromir Sablici secretar general în Ministerul Industriei Ușoare

Actualul plan cincinal prevede o creștere însemnată a volumului producției industriale ușoare...



Drumuri de argint pe munți. (Linia de înaltă tensiune Sadu-Lotru care se află în construcție va alimenta cu energie electrică lucrările viitoarei hidrocentrale)

BILANȚ BOGAT

Petroliștii rafinărilor din țară au încheiat primul semestru al anului cu un bilanț bogat în realizări...

METODE MODERNE ÎN CONSTRUCȚII

Noile hale ale Fabricii de sticlărie de meșaj din Turda se construiesc după o metodă modernă...



soanele oficiale care îl însoțeau în vizita în țara noastră...

In anul cincinalului, Combinatul Petrochimic din Ploiești își va mări capacitatea de producție...

a fi cu adevărat MODERN a fi cu adevărat INTELIGENT

ÎN VIZITĂ LA TINERII DIN SIBIU

DEVA (de la corespondentul nostru). La inițiativa comitetului sărbătorilor U.T.C. 456 de tineri...

Sau a nu fi clasic? Puține cuvinte și-au însușit adjectivul polemic pe o mai lungă durată...



O calificare de vacanță... stud entii viticultori

de cultură pe care se ridică: durabile sînt mai ales conținuturile, în acest caz, tradiția, sensul modern implică și retorica...

Dar, dezvoltarea rapidă a rețelei școlilor profesionale n-a reușit totuși să asigure în totalitate necesarul de cadre calificate...

CÎND RĂCORITOARELE SÎNT TRATATE CU RĂCEALĂ

Canicula transformă marile orașe în uriași consumatori de lichide, ducîndu-ne cu gîndul la fabulosul Setilă care spunea că „mîncarea e moft, udătura e totuși”. Intri-o zi obișnuită de vară...

mai ales cînd e mai răcoare afară, fiindcă altminteri consumul e atât de intens încît răcoră, borcișul, citro nu mai apucă să se răcească...

Tabăra de muncă patriotică a elevilor din orașul Calafat are sediul la centrul școlar agricol. De aici, în fiecare dimineață pormese odată cu soarele...

RĂSPALTA PĂDURII

rea bucuriilor puietilor pe mai bine de 5 hectare. Munca lor este stimulată chiar pe plantația de plopi pe care o puteți admira aici, alături, în punctul pe care noi îl numim Nisipuri...

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

VIAȚA DE ORGANIZAȚIE

DIALOG DESPRE ORGANIZAREA ACTIVITĂȚII CULTURAL-DISTRACTIVE

A TINERETULUI

DA, DAR...

Discutam cu tovarășul Gheorghe Dăgaru, primul secretar al Comitetului raional Orșova al U.T.C. În prezent avem o situație înfrântă. În foarte multe din organizațiile U.T.C. ale raionului nu s-a organizat aproape de loc manifestări culturale-educative destinate tineretului și care să răspundă preferințelor acestora.

laboratorii organizațiilor U.T.C. în organizarea activităților culturale-distractive pentru tineret. Ce ar trebui făcut? În cadrul discuțiilor tinerii au făcut cum era și firesc, numeroase propuneri. Două dintre ele le vom prezenta mai jos:

Comitetele comunale U.T.C. să răspundă direct de întreaga activitate cultural-distractivă din comuna respectivă din punct de vedere organizatoric și coordonator. Să aibă la dispoziție materialele necesare. În fond, de ce nu s-ar putea crea la sate, formații artistice ale organizațiilor U.T.C.? Activitatea culturală s-ar avea deci de câștigat în varietate, în atractivitate (Marin Vințoru, instructor al Comitetului raional Caransebeș al U.T.C.).



D. MATAIA

50 000 TONE SARE ÎNTR-UN LAC

La începutul secolului trecut citeva tone de sare, explorate din vechime, s-au surpat. Astfel a apărut lacul helio-term Ursu, din stațiunea balneo-climaterică Sovata care ocupă peste 40 000 m.p., adâncimea cea mai mare 18 m. Cantitatea de sare pe care o conține este de aproape 50 000 tone. În timpul verii temperatura lacului ajunge la peste 40 grade Celsius; iar noaptea coboară la 20 de grade. În ultimii doi ani, datorită apariției unei noi surse de alimentare subterană, lacul a primit un plus de 7 000 tone sare. Sezonul estival a început; lacul helio-term Ursu și-a primit pacienții și îndrăgostiții de frumos. ION RIUREANU, corespondent voluntar

NOTE DE LECTOR

LIVIU RUSU

VIZIUNEA LUMII ÎN POEZIA NOASTRĂ POPULARĂ

Liviu Rusu reia discuția asupra viziunii lumii în poezia populară. Cătorul va desprinde, de asemenea cu ușurință oscilațiile lui Liviu Rusu pentru menținerea unui echilibru între varietatea acestor atitudini existente în creația populară și resemnare, aceasta din urmă căpătând tot mai multă greutate. Conștient de exagerarea elementului paroxizic, după părerea sa, atât de masiv în creația populară, Liviu Rusu motivează istoric fenomenul, toate textele citate în epocii publicate în a doua jumătate a secolului al XIX-lea. Dar și aici se uită un lucru esențial și anume acela că majoritatea textelor citate medicile folclorice.

PE TRASEELE TURISTICE ALE ȚĂRI

Un prieten mi-a declarat odată că nu cunoaște pe cine este cel care a descoperit și realizat viziile și locurile numite Gura Portii și Gura Portii. La Gura Portii, în fața și în spatele, apele se pierd în vâșcă. Marea cea Neagră, străvechiul, milenarul Pont Euxin. În spate - Euxinul, uragii lui alinați din plinșterii lui ocean salmăstros.

La Gura Portii, în fața și în spatele, apele se pierd în vâșcă. Marea cea Neagră, străvechiul, milenarul Pont Euxin. În spate - Euxinul, uragii lui alinați din plinșterii lui ocean salmăstros. De-a părta de apă, Gura Portii și străvechiul, milenarul Pont Euxin. În spate - Euxinul, uragii lui alinați din plinșterii lui ocean salmăstros.

ULMUL LUI TUDOR

Cale de aproape o milă de la Casa Vladimiri a lui Tudor. După ce treci Valea Negrați începi să vezi ulmul lui Tudor. Ulmul este un pom de dimensiuni uriașe, care a fost plantat în anul 1500 de către un călugăr. Ulmul este un pom de dimensiuni uriașe, care a fost plantat în anul 1500 de către un călugăr.

„Tudor, mare o-avea și din cea se deștepta și pândurii o-avea și în jurul jurământ! Cu stăruie în pom; Frunză verde de-o lalea, Et în glas ape zicea: — Să murim fraților toți Să scâmbiem țara de țară!”

L. RUSU-SIBIANU

Din nou gata de a înfrunta curia. În portul Constanța s-a terminat încărcarea unui nou lot de produse destinate exportului.



Foto AGERPRES

A FI CU ADEVĂRAT MODERN ÎNSEAMNĂ A FI CU ADEVĂRAT INTELIGENT

„modele” pe care un artist și curentele formate în jurul lor le impune, care sînt salutare și care nocive? Se poate oare depista impoztura imediat? Pentru suprarealism și „modă” întinsă pe aproape o sută de ani cuprindere s-au avut ultimele concluzii? Se poate decanta cu siguranță maximă valoarea de siguranță maximă valoarea de siguranță maximă valoarea de siguranță maximă...

CELĂȘI: CĂLEA LUI MIȘCĂRII, A SBORU

„cezurii”, dar cazuri sociale, asceza este și ea polemică, presupune un termen de confruntare morală inevitabil. În lanțul acesta de determinări prima condiție, adică pe o participare benevolă la familie și nu consfințită prin documente. Toate acestea sînt exemple ale unui fel de modă de a fi în secolul XX. Tot așa cum și revolta în sine a unor mase de tineri, revoluțiile acelea neputincioase, neadulterate numai deconstrucții care se impune este că socialul presupune relații, relațiile noastre cele de toate zilele, conviețuirea pe bază de înțelegere reciprocă inteligentă la nivelul de semnalație al ființelor „cu conștiință”, deci organizate superior. Așa că iată, epoca marilor revoluții și străluciri, doritorii de a cunoaște și mai multe culturi ale patriei noastre.



